



菏泽医学专科学校 千帆竞发起新程，砥砺奋进向未来

马璐璐 菏泽报道

菏泽医学专科学校作为一所底蕴深厚、特色鲜明的公办全日制普通高等医学专科学校，立足黄河之畔，在75年的办学历史中，菏泽医学专科学校每年向社会输送大批高素质技能型医疗卫生人才，各专业平均就业率达96%以上。

金秋时节，硕果盈枝。近日，菏泽医学专科学校迎来了发展历程中的又一重要里程碑——正式搬迁至位于牡丹区泰山路的新校区，新校区的投入使用为菏泽医学专科学校高质量发展、提升办学层次奠定了坚实的基础。

新校区，是新起点，是新气象，更是奔向未来的强大引擎。

新校区：赋能高质量发展，打造智慧育人新高地

菏泽医学专科学校新校区位于山东省菏泽市牡丹区泰山路5025号，占地面积约1100亩。学校东与菏泽市应急管理局、牡丹派出所相邻，西与齐鲁工业大学菏泽校区毗邻，南与菏泽学院、菏泽职业学院、菏泽技师学院多所院校相接，形成了浓厚的区域教育文化氛围。交通便利、环境优美、生态宜学的校园，本身就是一本立体的教科书，潜移默化地滋养着学子们的求学之心。

新校区交通便利，环境优美、生态宜学，是一座绿色低碳、互通互联、立体复合、智能智享、集约高效的数字化智慧校园。菏泽医学专科学校新校区建有2栋单体教学楼和8栋单体实验实训楼，所有教室均配备智能教学系统，实训设备和实验室数大幅提升，从硬件到软件实现远程交互，图书馆建有集成电子资源检索系统、学术数据库等，为师生提供高效的教学环境。

校园建筑错落而立、别具

匠心。教室、实验室、图书馆、餐厅、宿舍、会堂、体育馆、大学生活动中心等场所均有中央冷暖空调全覆盖。教学楼、实验楼，通过连廊、楼梯巧妙布局互连互通，如同经纬交织，四通八达。蓝幕落地窗设计将自然光与绿色景观引入室内，共同营造出一个绿色低碳、智能智享、集约高效的教学环境。这一切，都彰显着菏泽医学专科学校以生为本、致力于为学生提供最优质成长平台的决心。

重内涵：强师资、精专业、铸魂育人固根本

学校的发展，人才是关键。近年来，菏泽医学专科学校坚持把高水平师资队伍作为支撑学校发展的第一资源，大力实施“人才强校”战略，全力打造一支与学校改革发展目标相适应的高水平师资队伍，为学校事业发展夯实中坚力量。

为适应社会需求变化，针对岗位需求，菏泽医学专科学校目前开设临床医学、口腔医学、护理、助产、药学、医学检验技术、医学影像技术、康复治疗技术、中医康复技术、针灸推拿、眼视光技术、药品经营与

管理、智慧健康养老服务与管理等20个专业、3个专业方向和1个专本贯通培养专业。

其中，临床医学专业为首批全国职业院校健康服务类示范专业点，与护理专业均为中央财政支持重点建设专业和省级特色专业，多个专业为全国教材建设评审委员会常委单位和省专业建设指导委员会主任委员单位。自2019年起，菏泽医学专科学校与潍坊医学院合作，开通了护理专业3+2专本贯通培养班，为学生的培养深造开辟了新的渠道。

育人之本，在于立德树人。近年来，菏泽医学专科学校高度重视课程思政体系建设，紧紧围绕立德树人根本任务，秉持系统建设、协同增效、合作发展的建设理念，联合省内有关院校，从育人队伍、育人资源、育人策略、保障机制、示范建设等方面，构建了“五位一体”的课程思政体系，有效促进了同类院校课程思政建设和育人实效的提高。目前，菏泽医学专科学校课程思政建设走在了全国同类院校前列。



优就业：通道广、质量高、服务基层显担当

在75年的办学历史中，菏泽医学专科学校每年向社会输送高素质技能型医疗卫生人才5000余名，奋战在全省、全国医疗战线上。

菏泽医学专科学校以服务地方社会发展为导向，学校毕业生凭借在校期间打下的坚实基础，深受各级医疗机构的高度认可和欢迎，各专业平均就业率达96%以上。不少毕业生回想起母校时感慨：“学在菏医，受用一生。”

近年来，菏泽医学专科学校积极响应国家加快完善基层医疗卫生服务体系建设的号召，累计向乡镇(社区)及以下卫生机构输送各类医学人才超20万名。这些毕业生牢记母校教诲，扎根广袤基层，服

务社区群众，用所学所长守护一方百姓的健康。

凭借优异的教学质量，近年来菏泽医学专科学校招生就业持续增长。

在2025年山东省内招生录取工作中，菏泽市医学专科学校夏季高考和春季高考均实现一次性满额投档，在招生分数、生源质量等方面均取得新突破。

2025年菏泽医学专科学校共设置21个普通招生专业、6个专本贯通培养专业、2个公费医学生专业、1个中外办学专业，招生计划为6000人，共录取6000人，面向山东、河南、安徽、山西、陕西、河北、广西、贵州、云南共10个省份招生。

向未来：悬壶济世守初心，孜孜以求创明天

七十五载悬壶济世，初心不改；新起点砥砺奋进，未来可期。新校区的启用，为菏泽医学专科学校注入了前所未有的发展动能。站在新的历史坐标上，学校将继续秉持“悬壶济世、孜孜以求”的校训精神，以新校区为依托，进一步优化办学条件，深化教育教学改革，强化师资队伍建设，完善思政工作体系，推动产教融合、校企合作向更深层次发展。

菏泽医学专科学校将更

加聚焦内涵建设，不断提升人才培养质量、科研创新水平和社会服务能力，力争在提升办学层次上实现新的突破，为区域经济社会发展和医疗卫生事业进步输送更多高素质技术技能人才。

千帆竞发浪潮涌，砥砺奋进正当时。菏泽医学专科学校这艘航船，已凭借新校区的东风，扬起了高质量发展的新帆。它正承载着历史的荣光与时代的使命，破浪前行，驶向更加灿烂辉煌的明天！